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Maria Brojer, geb. in Wien, erhielt ihre künstlerische und pädagogische Ausbildung an der Musikhochschule Wien bei Kurt Hofbauer, Roman Ortner und Gerhard Kahry; außerdem kann sie international bekannte Künstler/nnen wie Jessica Cash, René Jacobs, Sena Jurinac, Hans Hotter und Peter Schreier zu ihren Lehrern zählen.

Ihr künstlerisches Repertoire reicht von der Musik der Renaissance bis zu zeitgenössischer Gesangsliteratur, von der Opernbühne über den Konzertsaal bis zu sakralem Musizieren. Ihre besondere Liebe gehört den Komponisten der Wiener Klassik.

Konzerte und Liederabende führten sie über Österreichs Grenzen in viele Länder Europas und nach Fernost. 
Rundfunk- und Fernsehaufnahmen, Auftritte bei Galas. 
Außerdem ist Maria Brojer als Gesangspädagogin am Konservatorium für Kirchenmusik in Wien und an der Musicalschule „Performing Arts Studios Vienna“ sowie als Dozentin bei internationalen Meisterkursen tätig.

CD- Aufnahmen:


· „Wandlung“
(Lieder von Nikolaus Schapfl nach Texten von Celan, Bergengruen, Therese von Lisieux,…)

· „In meinem Garten wächst ein Traum“
Lieder österreichischer Komponisten   ( Haydn, Mozart, Kölz, von Einem,…) mit Gerhard Löffler- Gitarre

· Franz Schubert: „Der Hirt auf dem Felsen“ ( „Die Schubertianer“)

· Lieder und Arien u.a. von Purcell, Händel, Mozart, Schubert, Britten,… mit Ingrid Schwarz (Harfe)
· „Ensemble Piacere“  Werke von Telemann, Ortiz, Händel,… mit Eva Kaukal und Irmtraut Freiberg ( Flöten) und Eva Mock (Gitarre)

· Lieder und Kammermusik (Satz: Erwin Schaller) mit dem Kammermusiktrio Linz-Wien

· „Ach, mein Seel’, fang an zu singen“ Musik zur Vorweihnacht u.a. von Bach, Delalande, Schaller,…mit dem Kammermusiktrio Linz-Wien

Pressestimmen
… zu nennen wäre hier vor allem Maria Brojer, eine temperamentvolle Komödiantin( Wolf-Ferrari: „Il Campiello“, Stadttheater Klagenfurt; Kronen-Zeitung)

…die Sänger entsprechen in hohem Maße, erreichen …vor allem mit Maria Brojer und Paulette Herbich durchaus internationales Format ( Rossini: „La Cenerentola“, Stadttheater Klagenfurt; Opernwelt)

Die wohlklingende Stimme von Maria Brojer bezauberte einmal mehr die Zuhörer 
(  Mendelssohn-Bartholdi: „Elias“, Großer Musikvereinssaal Wien; Die Presse)

„Die Sängerin gestaltete ihren Part unprätentiös und mit der für diese Besetzung gebotenen Zurückhaltung. Gerade dadurch rückte sie ihre Qualitäten ins rechte Licht: eine überaus angenehme, niemals forcierte Stimmführung, unfehlbare Intonation und ein bemerkenswertes stilistisches Gespür…Gottfried von Einem..mit ebenso hinreißendem Charme und pointiertem Witz interpretiert von Maria Brojer.“
( Liederabend Benediktbeuern; Süddeutsche Zeitung)
